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ПОЛОЖЕННЯ
ПРО ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ
ЛЬВІВСЬКОЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ МУЗИЧНОЇ АКАДЕМІЇ імені М. В.

ЛИСЕНКА

1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Практична підготовка є невід’ємною складовою навчального процесу та 

професійної підготовки здобувачів вищої освіти (далі здобувані) у Львівській 

національній музичній академії імені М. В. Лисенка (далі Академія).

Практики, що проводяться в Академії інтегровані у навчальний процес. Вони 

є частиною обов’язкового компоненту освітніх програм і спрямовані на набуття 

та удосконалення здобувачами навичок виконавської, педагогічної, дослідницької 

та творчої діяльності у сфері музичного мистецтва.

Більша частина компонентів освітніх програм складається з практичних 

годин, що зі свого боку, додатково підсилює практичну фахову підготовку 

здобувачів у Академії.

Положення про порядок проведення практичної підготовки здобувачів вищої 

освіти Львівської національної музичної академії імені М. В. Лисенка (далі -  

Положення) розроблено відповідно до:

Закону України «Про вищу освіту» від 01.07.2014 № 1556-УІІ (із змінами); 

Положення «Про проведення практики студентів вищих навчальних закладів 

України», затвердженого наказом Міністерства освіти України від 08.04.1993 № 

93;

Проекту Положення «Про практичну підготовку студентів вищих навчальних 

закладів» від 09.02.2011, розробленого Міністерством освіти і науки України; 

Рекомендацій щодо проведення практики студентів вищих навчальних закладів 

України, розроблених Державною науковою установою «Інститут інноваційних 

технологій і змісту освіти» у 2013 році на виконання розпорядження Кабінету 

Міністрів України від 07.11.2012 № 970 «Про затвердження плану першочергових 

заходів з виконання Державної програми розвитку внутрішнього виробництва» та 

наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 20.12.2012 № 

1448 «Щодо плану першочергових заходів з виконання Державної програми



розвитку внутрішнього виробництва».

Завданнями практичної підготовки є:

розвиток практичних навичок необхідних для майбутньої виконавської, 

педагогічної, дослідницької та творчої діяльності бакалавра, магістра, асистента- 

стажиста, доктора філософії (ОрЬ), доктора мистецтва відповідно до їх освітньої 

програми;

забезпечення можливості практичної реалізації знань, набутих здобувачами при 

вивченні низки дисциплін фахової та загально-професійної підготовки; 

формування навичок методично обґрунтованого аналізу музичного твору, його 

художніх особливостей, виконавських труднощів;

ознайомлення здобувачами з основним педагогічним репертуаром і програмними 

вимогами музичних навчальних закладів різних рівнів;

оволодіння навичками планування навчально-виховної діяльності, вміння 

цілеспрямовано вести роботу з розвитку виконавської майстерності учня 

(студента), а також сприяння його загальнокультурному, музично-естетичному і 

моральному вихованню;

формування вміння виявляти музичні здібності учнів (студентів), аналізувати 

досягнення і недоліки їх музично-художнього і технічного розвитку, враховуючи 

вікові та психологічні відмінності.

Види та обсяги практик визначаються в освітньо-професійній чи освітньо- 

науковій програмах підготовки фахівців, що відображується відповідно в 

навчальних планах і графіку освітнього процесу.

Це Положення є основним нормативним документом, що регламентує порядок 

проведення практичної підготовки здобувачів вищої освіти у Львівській 

національній музичній академії імені М. В. Лисенка.

2. ВИДИ І ЗМІСТ ПРАКТИК

Практична підготовка здобувачів в Академії включає проходження ряду 

практик, серед яких: 

педагогічна;

лекторсько-виконавська;



наукова;

архівно-бібліографічна, народно-виконавська, фольклористична,

фольклористично-педагогічна; 

концертмейстерська; 

лекторська, редакторська.

Перелік практик для певної освітньої програми та тривалість їх проведення 

визначаються відповідними навчальними планами.

Педагогічна практика
Педагогічна практика у Академії є складовою обов’язкового компоненту 

всіх освітніх програм. Вона проводиться на усіх факультетах з метою практичної 

підготовки здобувачів до майбутньої педагогічної діяльності та присвоєння 

кваліфікації «викладач».

Педагогічна практика проводиться після того, як здобувані пройшли курс з 

методики викладання спеціальних дисциплін та здобули відповідні теоретичні 

знання.

Метою практики є:

поглиблення та закріплення теоретичних та практичних знань, які отримали 

здобувані під час вивчення певного циклу дисциплін; 

ознайомлення з особливостями навчального процесу;

формування професійних умінь і навичок прийняття самостійних рішень під час 

викладання фахових дисциплін.

Впродовж практичних занять здобувані мають змогу оволодіти сучасними 

методами та формами організації педагогічного процесу, сформувати професійні 

вміння і навички викладання фахових дисциплін, самостійно підготувати учня 

(студента) до концертного виступу (іспиту) з фаху тощо.

Педагогічна практика зазвичай є заключним етапом у системі підготовки 

здобувачів до педагогічної роботи в навчальних закладах. Умовою успішного 

проходження цієї практики є опанування загальних курсів педагогіки, психології, 

виконавства, фундаментальних дисциплін, методики викладання фахових

дисциплін.



Основною базою проведення активної частини практичних занять 

дисципліни «Практика педагогічна» для здобувачів ступеня «бакалавр» є 

Підготовче відділення Академії та 10-річна дитяча музична студія, створена 

наказом по Львівській державній консерваторії імені М. В. Лисенка № 208 від 

16.11.1948 р. (Навчання дітей у студії при Академії відбувається на безоплатній 

основі.)

Базою для проходження педагогічної практики здобувачами ступеня магістр, 

асистентами-стажистами та аспірантами є Академія.

Загальне організаційне керівництво педагогічною практикою здійснюється 

керівником практики, який призначається кафедрою. Педагогічна практика 

здобувачів в Академії здійснюється як безперервний та послідовний процес, що 

охоплює всі етапи професійної підготовки бакалаврів, магістрів, асистентів- 

стажистів, аспірантів.

Тривалість і терміни проведення практики на різних освітніх програмах 

визначаються навчальними планами. Методичне керівництво педагогічної 

практики покладається на кафедри Академії. Групові заняття з сольфеджіо, 

гармонії, теорії музики, музичної літератури ведуться за окремо складеними 

робочими навчальними програмами розробленими музично-теоретичними та 

музично-історичними кафедрами.

Педагогічна діяльність здобувана освіти оцінюється поточним та 

підсумковим контролем з дисципліни «Практика педагогічна», що проводиться 

згідно з навчальними планами.

Лекторсько-виконавська практика
Лекторсько-виконавська практика включає в собі навчальну (пасивну) та 

виробничу (активну) практики та спрямована на підготовку всесторонньо 

кваліфікованих музикантів із високим рівнем виконавської майстерності, знанням 

репертуару та засвоєними глибокими музично-теоретичними знаннями, що є 

необхідними для самостійної діяльності музиканта.

Вона поєднує в собі елементи концертно-виконавської, просвітницької та 

лекторської діяльності та передбачає здійснення виконавцем по відношенню до 

публіки ряду соціальних функцій.



Лекторсько-виконавська практика в Академії є складовою частиною 

обов’язкового компоненту всіх освітніх програм та проводиться на усіх 

факультетах з метою набуття необхідних компетентностей майбутньої 

лекторської та виконавської діяльності.

Завданнями практики є формування концертно-виконавських навичок 

здобувачів, які зможуть пропагувати кращі зразки класичної та сучасної музики, 

розвивати естетичні і художні смаки в суспільстві, а також проводити концертну 

діяльність.

Основною базою проведення активної складової дисципліни «Лекторсько- 

виконавська практика» для здобувачів є навчальні заклади та концертні 

організації, що мають відповідні приміщення та можливість співпраці з 

відвідувачами, які складають основу слухацьку аудиторію (мистецькі заклади, 

філармонії, театри, концертні майданчики тощо).

Формою звітності для здобувана після проходження практики є афіші, відео 

записи власних концертів та творчих проектів, друковані матеріали, що 

підтверджують виступи на конференціях, семінарах, майстер-класах та ін.

Науковий практикум
Науковий практикум (практика наукова) є обов'язковим компонентом 

освітньо-наукової програми для здобуття ступеня «магістр» і має на меті набуття 

професійних навичок та вмінь здійснення самостійної наукової роботи.

Практика передбачає планове, поетапне набуття здобувачами практичних 

професійних знань і навичок та їх застосування у реальних науково- 

дослідницьких умовах.

Активна частина практики вбачає виступи здобувачів на наукових 

конференціях, семінарах, майстер-класах, підготовку наукових статей, рецензій, 

тез, заміток в газетах тощо).

Перед активною частиною практики здобувані працюють з першоджерелами, 

монографіями, авторефератами і дисертаційними дослідженнями, аналізують 

результати своєї наукової роботи, консультуються з науковими керівниками і 

викладачами кафедри.



Архівно-бібліографічна, народно-виконавська, фольклористична, 
фольклористично-педагогічна практики

Архівно-бібліографічна, народно-виконавська, фольклористична,

фольклористично-педагогічна практики у Академії проводяться на факультеті 

музикознавства, композиції, вокалу та диригування, є складовою навчально- 

виробничої підготовки здобувачів та частиною обов’язкового компоненту 

освітньої програми «Музикознавство, етномузикознавство, композиція» блоку 

профілізації «Етномузикознавство».

Основне завдання архівно-бібліографічної практики полягає у тому, щоб 

дати здобувачам відповідне теоретичне підґрунтя й необхідні практичні навички 

роботи з бібліографічно-архівними матеріалами задля використання одержаних 

умінь як для власних наукових потреб, так і потреб архівування фольклорних 

матеріалів. Одержані знання повинні допомогти вільно користуватися фондами 

народномузичних архівів, а також вміти грамотно та професійно готувати 

фольклорні матеріали, у тому числі власні, для депонування в музично- 

етнографічних архівах відповідно до встановлених правил та стандартів.

Народно-виконавська практика спрямована на підготовку всебічно 

кваліфікованих музикантів-теоретиків із високим рівнем виконавської 

майстерності, знанням народно-музичного репертуару традиційних методів 

вокального та частково інструментального виконавства та засвоєними глибокими 

музично-теоретичними знаннями в галузі народної етнофонії та різноманітних 

манер традиційного співу, що є необхідними для самостійної діяльності в якості 

етномузикологів-дослідників, науковців та педагогів музичних закладів різного 

рівня акредитації.

Фольклористична практика надає здобувачам відповідне теоретичне 

підґрунтя й необхідні навички для проведення фольклористично-етнографічних 

експедицій та можливість попереднього архівного опрацювання здобутих 

матеріалів.

Протягом педагогічно-фольклористичної практики здобувач засвоює 

методичні засади та прийоми проходження дисципліни „Музичний фольклор” у 

мистецьких закладах. Подібний підхід дозволяє ґрунтовно пізнати усі 

найосновніші види подальшої педагогічної праці.



Концертмейстерська практика
Концертмейстерська практика є однією з найважливіших практик в системі 

майбутньої професійної підготовки здобувачів та невід’ємною складовою 
навчального процесу.

Концертмейстерська практика тісно пов’язана з багатьма фаховими 
дисциплінами, такими як: спеціальний інструмент, концертмейстерський клас, 
камерний ансамбль, ансамбль, оркестровий клас та ін.

Під час проходження практики здобувач засвоює комплекс професійних 
умінь та навичок акомпанування, ансамблевої гри, читання нот з листа, 
імпровізації, підбору на слух, транспонування та використовує для освоєння 
практики різноманітні форми виконавського мистецтва (концерти, вокально- 
інструментальні конкурси, огляди художньої самодіяльності тощо).

Мета концертмейстерської практики -  закріплення навичок та знань, 
отриманих під час проходження комплексу дисциплін та підготовка 
високопрофесійних концертмейстерів з достатнім практичним досвідом для 
подальшої самостійної роботи із солістами, ансамблями, художніми колективами.

«Практика лекторська» та «Практика редакторська»
Лекторська та редакторська практики у Академії є частиною вибіркової 

компоненти всіх освітніх програм та спрямовані для поглиблення практичних 
навичок з добувачів.

Вдосконалення практичного досвіду під час проходження практик 
відбувається шляхом безпосередньої участі здобувача в усіх етапах розробки, 
підготовки та проведення публічних мистецьких заходів і проектів (аналізу 
концертної програми, складання, редагування, затвердження та репетиція тексту 
промови виступу, підготовка до друку афіш, аналіз проведеного заходу тощо).

Декан факультету фортепіано, джазу 
та популярної музики Т. МІЛОДАН

Декан факультету 
оркестрових інструментів Т. ЛАЗУЖЕВИЧ

Декан факультету музикознавства, композиції, 
вокалу та диригування Я. ОЛЕКСІВ


